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PREDGOVOR  
 
 Ova knjiga (udžbenik) je namenjena studentima fakulteta koji studiraju 

Mašinsko inženjerstvo. Pisana je sa osnovnim ciljem- uvođenje u osnove mehanike 

fluida  na način koji čitaocu omogućuje praćenje literature iz ove oblasti na 

savremen način. 

 Knjiga može korisno poslužiti i studentima visokih škola strukovnih studija 

kao i svima onima koji se u okviru svoje naučne oblasti i delatnosti bave 

problemima mehanike fluida praksi.  

 Danas nema oblasti tehnike u kojoj hidraulični i pneumatski uređaji i 

sistemi nisu našli primenu, naročito u upravljanju složenim proizvodnim procesima. 

 Zahvaljujući hidrostatičkoj transmisiji kolosi savremene građevinske ili 

rudarske mehanizacije se mogu lako pomerati santimetar po santimetar za obavljanje 

složenih zadataka podređenih radnoj hidraulici na samoj mašini. Podizanje 

savremenih građevinskih ili energetskih objekata kao i funkcionisanje ili održavanje 

istih je tesno vezano za mehaniku fluida. 

 Hidraulika je sastvani deo opreme svake savremene industrije, ratne 

mornarice, vazduhoplovstva, kosmičkih brodova, orbitalnih stanica i sletajućih 

modula. Jednom rečju svuda oko nas su promene uslovljene primenom hidraulike, 

koja menja život i naša shvatanja, zato što nam pruža nova ostvarenja i omogućuje 

nova saznanja. To su samo neki praktični rezultati primenjene hidraulike ostvarene u 

poslednjih dvadesetak godina.  

 Ova knjiga- udžbenik predstavlja osnovni kurs hidraulike i pneumatike kao 

samostalnu celinu. Ona zahteva od čitaoca izvesna prethodna znanja iz tenzorskog 

računa, mehanike kontinuuma i mehanike fluida.  

 Pripremajući ovu knjigu autori su imali veliku pomoć recenzenata knjige, 

koji su kao eksperti doprineli da se knjiga uradi na savremen način.  

 Posebnu zahvalnost autori upućuju profesorima i stručnjacima koji se bave 

mehanikom fluida u našoj zemlji i u svetu, čija iskustva su koristili prilikom 

koncipiranja delova teksta za ovu knjigu-udžbenik. 

 Autori će biti zahvalni svim čitaocima koji će se kritički osvrnuti na 

tretirane probleme, sa željom da knjiga nađe širok krug čitalaca. 
 
Zrenjanin, 20014.       Autori 
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